

「到底去哪里才会比较好」

日本真的有在随着少子化, 高龄化的日益高涨, 而开始注重孩子吗? 你能听见那些悲痛的呼唤吗? 让我们一起听听外国人市民的声音吧!

让我们去听听无法得到学习教育的 15 岁到 18 岁孩子们的心声吧!

请提供学习的机会, 让他们能够找到安心生活的环境

伴随国际结婚的增加, 把孩子从祖国叫来的案件也跟着急速增加。身为父母的外国人如果是以日本人配偶等的资格居住在日本的话, 未婚的未成年孩子可以在日本取得定住资格。为此, 每年都会有 80 万以上的 15 - 18 岁的孩子进入日本。

对高龄化颇为突出的日本来说, 接受外国根的小孩, 并且培养他们成为今后可以负担社会保障的栋梁之才是一件很重要的事。

①在公立小学, 初中, 高中

据调查全国有 28,511 外国孩子需要得到日语指导。其中有 8 成的孩子有分别在 47 个都道府县的 6,423 公立小学/初中/高中中接受日语指导。另外还有 5,496 人国籍虽然是日本, 但也需要得到日语指导。

针对在日常生活中使用葡萄牙语/中文/菲律宾语/西班牙语/越南语等语言进行会话的儿童或学生, 县, 市或者镇会派遣顾问, 对担当者进行培训, 制作就学指南, 但尽管是这样也无法称得上是完善。

有些市镇还同意将不懂日语的孩子降级入学, 但是, 文部科学省还是依学龄主义进行判断的(学龄主义是指到了规定的年龄, 就停止义务教育)。

②夜校(初中)

有一些孩子是通过上夜间中学(全国有 34 所)开始从基础学习日语的。现在, 夜间中学的学生里有差不多 7 成左右是外国人, 但埼玉县内并没有设立夜间中学。另外, 夜间中学的入学条件要求只有 15 岁以上中学没毕业的孩子才能入学。

都内的夜间中学	地址	最近的车站
足立区立第 4 中学校	足立区梅島	東武伊勢崎線梅島駅
八王子市立第 5 中学校	八王子市明神町	JR 京王八王子駅
葛飾区立双葉中学校	葛飾市お花茶屋	お花茶屋駅
墨田区立文花中学校	墨田区文花	東武小村井駅
大田区立糀谷中学校	大田区糀谷	京浜急行空港線大鳥居駅
世田谷区立三宿中学校	世田谷区太子堂	東急田園都市線三軒茶屋駅
荒川区立第 9 中学校	荒川区東尾久	東京メトロ千代田線町屋駅
江戸川区立小松川第 2 中学校	江戸川区平井	総武線平井駅

③日本語学校

15 岁以上的孩子即不能编入公立学校, 也不能编入夜间中学, 问题成山。这些孩子的日语能力只能是 0。到目前为止, 还没有对移民者提供日文教育的制度出台。要想在日本工作, 如果不是高中毕业的话, 根本没有突破口。就算想进入日语学校, 日语学校也会要求要高中毕业才有入学资格。

附近的学校	最近的车站	学费	入学资格
S 日本語学校	大宮	69 万円/年	高中以上毕业, 毕业后 3 年以内
M 日本語学校	武蔵浦和	2 年間で 148 万円	高中以上
M 日本語アカデミー	池袋	1 年半で 106 万円	高中以上
T 情報専門学校	志木	初年度 63 万 4 千円	高中以上

④心里的烦恼

针对在祖国只有上到初中的孩子, 他们还有一个烦恼, 他们会对自己在日本的立足点感到不安。母亲的离异, 年长的养父去世等原因, 孩子失去在日本的在留资格。自己到底能在日本生活多久? 回去祖国会不会比较好, 自己回到祖国是不是也无依无靠...等, 孩子们会一直抱着这些不安。

⑤为了(15岁以上特定住者身份)年轻人的将来

现在我们必须行动起来, 将拥有在日本生活资格, 却不能被学校, 工作岗位接受的年轻人培养成可以自立的合格的社会成员, 让他们可以成为日本未来的支柱。

周一到周五上午 10 点到 16 点, 每天学习 3 - 4 个科目。

低学费, 可以的话, 接受一些从国家或县提供的援助, 让民间企业给予一些推动。

讲师可以是外国人中的前辈, 留学生, 日本人的学生, 市民。如果能够得到专家协助的话, 那更是如虎添翼了。

为此, 我们在此募集能够提供场地的朋友, 能够提供资金支援的朋友, 能够提供学习支援的朋友, 能够赞同我们的想法, 愿意和我们一同努力的朋友。如果您有相关有利的情报的话, 请让我们知道。在此, 我们欢迎大家热情的联络。

ふじみの国際交流センターのパソコン学習班開始招生(4月生)

为了给想要自立的外国市民一点点支持, 活动中心的电脑学习班现在开始招生。免费参加。讲师是有着清楚易懂好评的专业指导教师梶里美老师。

请向活动中心提出参加申请 ☎ 049-269-6450



富士見市也可以免费借出放射线量测仪

承续 2 月号的话题, 富士见市也可以借用放射线量测仪。富士见市内的污染基准在国家基准以下。但如果您仍有不安的话, 自己可以量测一下。

●申请 环境课 049-251-2711 分机 299



(株)堀場製作所製 環境放射線モニタ PA-1000 Radi

您是否有办理完孩子补助金的手续?

政府会在 2 月支付孩子的补助金。去年 10 月, 孩子补助金制度有被修改, 到此为止接受补助的家庭需要重新提交认定申请书。如果到 3 月 31 日还未提出的话, 是无法返回去拿去年 10 月份开始的补助金的。另外, 新生儿出生, 搬家等发生时, 如果可以在 15 天以内完成手续的话, 则可以在次月被受理。